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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Antalya'da Antepli Ahmet Usta Oto Bakım Atölyesi'nde 4 yıl önce işe başlayan 22

yaşındaki Vedat Kurt'un yaşadığı ciddi hak ihlalleri ve işkence iddiaları kamuoyunu derinden

sarsmıştır. Vedat Kurt'un işvereni olan 4 patron tarafından maaşlarım istediği için 3 gün

boyunca aç susuz bırakıldığı, elektrik verilerek ve sopayla işkenceye maruz kaldığı, böcek

yedirildiği, dişlerinin kerpetenle çekildiği, ardından 3 ay boyunca bir odada alıkonulduğu iddia

edilmiştir. Kurt, yaralan iyileştikten sonra kaçmayı başarmış ve karakola giderek şikayetçi

olmuştur. Tüm delillere rağmen işkenceci patronların dışanda serbestçe dolaşmaya devam

ettikleri belirtilmiştir. Vedat Kurt'un adalete olan güveninin sarsıldığı ve mağduriyetinin

giderilmediği anlaşılmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Vedat Kurt'un şikayeti üzerine başlatılan soruşturmanm durumu nedir?

2- Vedat Kurt'un manız kaldığı işkence ve kötü muameleye ilişkin elde edilen deliller

nelerdir?
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3- Vedat Kurt'un işvereni olan 4 patron hakkında neden herhangi bir işlem yapılmamıştır?

Bu konuda adli sürecin aksamasına sebep olan faktörler nelerdir?

4- Adalet Bakanlığı olarak, Vedat Kurt'un mağduriyetinin giderilmesi ve sorumluların

cezalandıniması için ne tür adımlar atılacaktır?

5- Vedat Kurt'un işvereni olan 4 patronun serbest bırakılma sebepleri nelerdir? Bu konuda

hangi yasal süreçler işletilmiştir?

6- Vedat Kurt gibi benzer mağduriyetler yaşayan diğer işçilerin haklanm savunmak ve

adalete olan güvenlerini sağlamak amacıyla bakanlığımzm yürüttüğü çalışmalar

nelerdir?

7- İşkence ve kötü muameleye maruz kalan işçilerin korunması ve bu tür olaylann

önlenmesi için mevcut yasal düzenlemelerin etkinliği konusunda bir değerlendirme

yapılmış mıdır?

8- Vedat Kurt'un işvereni olan 4 patronun serbest bırakılma sebepleri nelerdir? Bu konuda

hangi yasal süreçler işletilmiştir?


